売编: 干肃 版式: 刘静 校对: 郑传顺

# 历史突破! 中国艺术体操队夺世锦赛1金2银



8月27日,中国队选手在颁奖仪式上。

当日,在西班牙巴伦西亚举行的2023世界艺术体操锦标赛集体5圈决 赛中,由郭崎琪、郝婷、王澜静、蒲彦竹、丁欣怡组成的中国队以36.550分获 得5圈单项金牌,这是中国艺术体操队首次获得世界冠军

新华社发(帕布罗·莫拉诺 摄)

新华社北京8月28日电 据中国 体操协会28日凌晨消息,在西班牙举 办的第40届世界艺术体操锦标赛中, 中国艺术体操队以1金2银的成绩,实 现世锦赛参赛历史性突破。

在去年世锦赛上,保加利亚队 以色列队和西班牙队率先拿到巴黎 奥运会门票,中国队获得集体全能 第七名。本赛季中国队调整参赛阵 容,编排全新节目,在世界杯系列 赛、亚锦赛等国际比赛中连续登上 领奖台。

今年世锦赛,中国艺术体操队派 出8名选手参赛,其中集体项目运动员 为郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、蒲彦竹、王 澜静、丁欣怡,个人项目运动员为赵雅 婷和王子露。最终,中国艺术体操队 以1金2银的成绩,实现世锦赛历史性 突破,并与意大利队、乌克兰队、巴西 队和法国队一道获得巴黎奥运会参赛

在最后一日集体单项决赛里,由 郭崎琪、郝婷、王澜静、蒲彦竹、丁欣怡 组成的中国队在充满中国元素的《水 龙吟》与《破阵乐》音乐曲目中,以 36.550分获得5圈单项金牌,这是中国 艺术体操队首次拿到世界冠军。由郭 崎琪、郝婷、黄张嘉洋、王澜静、蒲彦竹 组成的中国队在《蝴蝶与飓风》的音乐 声中,以32.800分获得3带2球单项银

在之前举行的集体全能决赛上, 中国艺术体操队曾凭借两套高质量动 作,以总分70.050分获得队史首枚世 锦赛团体银牌,创造世锦赛集体全能 历史最佳战绩的同时,成功锁定巴黎 奥运会入场券。此前,中国艺术体操 队曾在1987年世锦赛集体全能项目上 获得季军。

在个人全能决赛上,王子露以 127.100分获得第十名。在此前进行的 个人项目资格赛和单项决赛中,王子 露也曾闯进带操单项决赛,最终以 30.500分获得第五名,创造了中国队选 手在世锦赛该单项上的历史最好成

#### 田径世锦寨

#### 男子标枪决赛赛况



8月27日,乔拉普在决赛中试投。

当日,在匈牙利布达佩斯举行的2023世界田径锦标 赛男子标枪决赛中,印度选手乔拉普夺得冠军,巴基斯坦 选手纳迪姆与捷克选手瓦德莱赫分获二、三名。

新华社记者 王丽莉 摄

### 男子5000米决赛赛况



8月27日,因格布莱特森(左二)在比赛中

当日,在匈牙利布达佩斯举行的2023世界田径锦标 赛男子5000米决赛中,挪威选手因格布莱特森获得冠军, 西班牙选手卡迪尔和肯尼亚选手克罗普分获银牌和铜

新华社记者 宋彦桦 摄

## 飞翔的荷兰人"的救赎

从开赛第一天4×400米混合接力冲线前莫名 摔倒,几乎到手的奖牌不翼而飞,到闭幕当天女 子4×400米接力最后一个直道连超两人夺冠,费 姆克·波尔讲述了一个"飞翔的荷兰人"完美救赎

"飞翔的荷兰人"在西方文学、绘画、音乐等 艺术领域里指的是一艘无法返乡、永远航行、注 定漂泊的船。如同被诅咒一般,它无法抵达彼

布达佩斯田径世锦赛首日(19日),荷兰跑将 如同被诅咒一般,接连摔倒。

先是东京奥运会女子1万米和5000米双料 冠军哈桑,在1万米决赛中最后一个直道冲线时 摔倒,错失奖牌。几分钟后,男女4×400米混合 接力决赛中,同样的事情发生在波尔身上。

有着极强冲刺能力的波尔担纲最后一棒,终 点线前在与美国选手霍尔莫斯并肩竞争冠军时, 身体突然直直摔出去,接力棒飞过终点线,她的 脸重重磕在地上。尽管她踉踉跄跄跑过终点线, 荷兰队仍被判成绩无效。

"我不知道发生了什么。这种事以前从来没 发生在我身上。我跌跌撞撞越过终点线。"波尔 赛后经过采访区时一脸茫然,"我一直逼自己快 点、再快点,但我的身体有些令我失望,没有强势 冲过终点线。"

波尔的队友、跑第二棒的克拉韦尔说:"总有 一天我们会赢得冠军,但显然不是今天。"跑第一 棒的博内法夏对于荷兰队当天接踵而至的"霉 运"不愿多言:"让我们聚焦接下来的个人赛吧。"

女子400米栏是波尔的优势项目,预赛和半 决赛她一路都是以小组第一名晋级。时间来到 第6个比赛日(24日),赛场大屏幕镜头给到第6 道的波尔,她需要用一场胜利证明自己,并摆脱 "摔倒的阴影"

最终她以51秒70的成绩轻松夺冠,完成对 自己的一次救赎。

"忘掉混合接力决赛中发生的事情并不容 易,队友围着我,让我放轻松。我知道400米栏是 让我重拾信心的机会。我感到自己有能力实现 目标,事实上我非常专注,也非常享受比赛。前 面几个栏我跑得很快,后面进入自己舒适的节 奏。我甚至觉得这是我跑得最好的一次前半程 (200米),后面我似乎可以轻松完赛。"波尔说。



8月27日,荷兰队选手波尔(左)在比赛中 新华社记者 郑焕松 摄 冲过终点。

然而,对于荷兰队来说,还差一次全队的翻 身仗。

本届世锦赛最后一天(27日)的"大轴戏"是 女子4×400米接力,这似乎是为荷兰队准备的。 对波尔和她的队友来说,这是一次绝佳的机会, 用行动回应第一天的"霉运",给世锦赛一个圆满 而励志的结局。全队无比信任波尔,她仍然是最

波尔接棒起跑时,仍落后牙买加选手威廉姆 斯和英国选手耶尔金。最后一个弯道前,她距离 第一位的威廉姆斯还有10米远。超过耶尔金看 上去还有希望,但夺冠似乎是难以完成的任务。

23岁的波尔用最不可思议的直道加速炸裂 全场,接连超越耶尔金和威廉姆斯,带领荷兰队 以3分20秒72,逆转夺冠。

荷兰队第三棒佩特斯说:"实话实说,如果我 们夺得铜牌已经很开心了。波尔最后一棒让我 们意识到,有可能拿银牌。最终她冲线后,所有 人都震惊了,我们竟然是冠军!"

波尔赛后接受采访时并没有独吞功劳:"前 三棒很顺利才给我这样的机会。我感觉必须尽 可能强势地完成比赛。我告诉自己,一定要保持 耐心,但最后几米时,我的意识仿佛在说,不行, 我们必须拿下冠军,百分之一秒我也要。这场比 赛无疑是我职业生涯中最重要的比赛。

新华社记者 刘旸 吴俊宽 张薇 新华社布达佩斯8月27日电